

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Успешное решение стоящих перед подразделениями охраны задач во многом зависит от качественного обеспечения их финансовыми и материальными ресурсами. Эта задача возлагается на финансово-экономическое управление Департамента охраны.

Основными направлениями деятельности ФЭУ являются:

- обеспечение единой экономической политики в подразделениях департамента;
- разработка нормативных документов (предложений для включения в нормативные документы) по вопросам денежного довольствия лиц рядового и начальствующего состава, заработной платы рабочих и служащих, формирования тарифов на охранные услуги, организации бухгалтерского учета и отчетности и другим вопросам финансово-экономической деятельности подразделений охраны;
- обеспечение режима экономии денежных и материальных средств, контроль за их целевым и правильным использованием;
- оптимизация стоимости услуг.

История финансовой службы неразрывно связана с образованием и развитием всей системы службы охраны. Первоначально в отделе вневедомственной наружной сторожевой охраны были только главный бухгалтер и старший бухгалтер-ревизор, которые числились в штате УМ МООП. Приказом МВД БССР от 24.08.1963 г. в Управлении вневедомственной охраны при УМ МООП БССР создан финансово-плановый отдел в количестве 7 человек: начальник (подполковник), главный бухгалтер (служащий), старший бухгалтер (служащий), старший экономист (служащий), старший бухгалтер-ревизор (служащий), инженер по труду и заработной плате (служащий),

юрисконсульт (служащий). Приказом МВД БССР от 4.06.1968 г. введена должность заместителя начальника финансово-планового отдела, он же главный бухгалтер (майор).

Успешно справлялись с поставленными задачами сотрудники финансово-экономической службы, работавшие в ней в разное время. Это главные бухгалтеры Владимир Васильевич Хайлов, Гавриил Григорьевич Шунто, Янина Константиновна Цивинская (впоследствии подполковник милиции, с июня 1968-го по октябрь 1984 г. – заместитель начальника ФПО), начальники ФПО подполковник милиции Сергей Платонович Гладкий (1963–1974), подполковник милиции Николай Владимирович Ерофеев (1974–1981), полковник милиции Юрий Константинович Платун (1982–1994).

В 1996 г. было создано финансово-экономическое управление (ФЭУ). Возглавил управление полковник милиции Валерий Николаевич Колесников (1994–1999). Под его руководством трудились первые сотрудники ФЭУ – нынешние заслуженные ветераны финансовой службы: заместитель начальника ФЭУ – начальник контрольно-ревизионного отдела полковник милиции Валерий Алексеевич Иванов (1996–2005), бухгалтер 1-й категории Галина Федоровна Рыхтикова (1969–1999), бухгалтер 2-й категории Ольга Викторовна Кухаренок (по 2003 г.), главный специалист Людмила Сергеевна Солодунова (1969–2008).

В 1999–2008 гг. финансово-экономическое управление возглавлял полковник милиции (в настоящее время – генерал-майор милиции) Виктор Анатольевич Дубовец, неограниченный опыт руководящей деятельности которого позволил ему в дальнейшем с успехом возглавить Главное контрольно-ревизионное управление МВД Республики Беларусь



Служебный коллектив ФЭУ



(февраль 2008 — август 2013 г.), а в последующем — Департамент финансов и тыла МВД Республики Беларусь в должности заместителя Министра внутренних дел (с августа 2013 г.).

С марта 2008-го по июль 2013 г. финансово-экономическое управление возглавлял полковник милиции Игорь Владимирович Кирпиченко.

Внесли свой вклад в развитие службы охраны полковник милиции Михаил Александрович Морозов — заместитель начальника ФЭУ — начальник отдела планирования, денежного довольствия и заработной платы (2000—2016), подполковник милиции Ольга Семеновна Янова — заместитель начальника управления — начальник отдела экономической работы (2008—2011) и подполковник милиции Валентина Васильевна Халецкая — начальник финансово-учетного отделения (1991—2011), ведущий специалист по труду и заработной плате Людмила Владимировна Гороховик (2000—2016).

В настоящее время управление возглавляет полковник милиции Вадим Анатольевич Иваночко (с сентября 2013 г.). Под его руководством во взаимодействии с заинтересованными министерствами и другими государственными органами продолжена работа по разработке и совершенствованию нормативных актов, регламентирующих ведение бухгалтерского учета и налогообложение доходов в подразделениях охраны, порядок и условия премирования (награждения) сотрудников (работников) охраны и иные направления финансово-хозяйственной деятельности. В целях повышения денежного довольствия сотрудников милиции финансово-экономическим управлением проделана целенаправленная работа, по результатам которой Главой государства в марте 2015 г. принят нормативный акт, позволивший сохранить привлекательность службы в подразделениях Департамента охраны и не допустить оттока квалифицированных кадров.

В организационно-штатную структуру ФЭУ входят: отдел планирования, денежного довольствия и заработной платы (начальник отдела — заместитель начальника ФЭУ); отдел экономической работы; финансово-учетное отделение.

С сентября 2016 г. отделом планирования, денежного довольствия и заработной платы руководит полковник милиции Виталий Иванович Тимошек. В его подчинении — главные специалисты подполковник милиции Ирина Владимировна Павловец, Михаил Александрович Морозов и Светлана Михайловна Фролова, старший экономист старший лейтенант милиции Екатерина Сергеевна Иващенко.



Иваночко Вадим Анатольевич

Во главе отдела экономической работы — подполковник милиции Сергей Иванович Чернявский. Коллектив отдела — главный специалист подполковник милиции Виталий Иосифович Шидловский, ведущие специалисты Валерия Геннадьевна Макаренко и Валентина Владимировна Гудеева.

Финансово-учетное отделение возглавляет Жанна Леонтьевна Михалкевич. Вместе с ней работают ведущие бухгалтеры Ирина Викторовна Авруцкая и Лилия Михайловна Пархомчик.

Финансово-экономические интересы службы охраны в регионах представляют начальники финансово-экономических отделов областных (Минского городского) управлений Светлана Александровна Волошко (Брестская область), подполковник милиции Сергей Викторович Пчелкин (Витебская область), подполковник милиции Андрей Анатольевич Корнеев (Гомельская область), подполковник милиции Инесса Марьяновна Ситько (Гродненская область), майор милиции Сергей Анатольевич Новиков (Минская область), подполковник милиции Вячеслав Константинович Платонов (Минск), капитан милиции Анастасия Федоровна Зеренина (Могилевская область), начальник финансового отдела управления Департамента охраны по охране дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств Людмила Иосифовна Шарамет, начальник финансовой части учреждения образования «Центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов» Департамента охраны майор милиции Светлана Геннадьевна Бородко.



На рабочем совещании ФЭУ



Семинар с руководителями финансовых служб в Бресте. 2017 г.